
 

PROCÈS-VERBAL 

OTTAWA, le mercredi 6 décembre 2023  
(87) 

[Français] 

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se réunit aujourd’hui, à 18 h 47, dans la 
pièce W110 du 1, rue Wellington sous la présidence de l’honorable Percy Mockler (président). 

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Dagenais, Forest, Gignac, Loffreda, 
MacAdam, Marshall, Mockler, Pate et Smith (9). 

Participent à la réunion : Shaowei Pu et André Léonard, analystes, Bibliothèque du Parlement. 

Conformément à l’ordre de renvoi adopté par le Sénat le mardi 21 novembre 2023, le comité 
poursuit son examen des dépenses prévues dans le Budget supplémentaire des dépenses (B) pour 
l'exercice se terminant le 31 mars 2024. 

TÉMOINS : 

Affaires mondiales Canada : 

Shirley Carruthers, sous-ministre adjointe et dirigeante principale des finances, Planification 
ministérielle, finance et technologie de l’information; 

Peter MacDougall, sous-ministre adjoint, Enjeux mondiaux et du développement; 

Amanda Strohan, directrice générale, Direction générale de la planification stratégique, des 
politiques et des opérations indo-pacifiques; 

Kati Csaba, directrice exécutive, Direction générale de l'Ukraine; 

Karim Morcos, directeur, Israël, Cisjordanie et Gaza. 

Pêches et Océans Canada : 

Richard Goodyear, sous-ministre adjoint et dirigeant principal des finances; 

Adam Burns, sous-ministre adjoint, Secteur des programmes; 



Chad Ziai, directeur principal, Activités de protection des pêches et projets majeurs; 

Bernard Vigneault, directeur général, Direction des sciences des écosystèmes; 

Jennifer Buie, directrice générale, Gestion des ressources halieutiques. 

Garde côtière canadienne : 

Chris Henderson, sous-commissaire, Opérations. 

Transports Canada : 

Ryan Pilgrim, sous-ministre adjoint, Services généraux et dirigeant principal des finances; 

Serge Bijimine, sous-ministre adjoint, Politiques; 

Stephanie Hébert, sous-ministre adjointe, Programmes; 

Lisa Setlakwe, sous-ministre adjointe, Sécurité et sûreté; 

Luis Miguel Izquierdo Martin, directeur général intérimaire, Commerce et approvisionnement, Train 
à grande fréquence. 

Ministère de la Défense nationale et les Forces armées canadiennes: 

Cheri Crosby, sous-ministre adjointe (Finances) et dirigeante principale des finances; 

Lieutenante-générale Frances Allen, vice-cheffe d'état-major de la Défense. 

Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada: 

Nathalie Manseau, sous-ministre adjointe et dirigeante principale des finances; 

Marie-Josée Dorion, sous-ministre adjointe principale, Prestation des services. 

Shirley Carruthers, Richard Goodyear, Ryan Pilgrim, Cheri Crosby et Nathalie Manseau font chacun 
une déclaration puis, avec Lisa Setlakwe, Jennifer Buie, Chris Henderson, Lieutenante-générale Frances 
Allen and Serge Bijimine, répondent aux questions.  

À 20 h 39, la séance est levée jusqu'à nouvelle convocation de la présidence. 

ATTESTÉ : 

La greffière du comité, 

Mireille K. Aubé 


